Ответы на вопросы об организации проектной деятельности
1. Для чего нужны индивидуальные проекты?
Еще недавно реальной (не декларированной на бумаге, а реальной) целью ученика было, в лучшем случае, стать умнее, выучить то, что пригодится для экзамена, в худшем — перетерпеть годы школьной учебы.

Информационное общество 21 века ставит перед школой новые задачи: не «научить на всю жизнь», а «научить учиться всю жизнь». Вместо накопления знаний нынешних учеников ориентируют на развитие способности приобретать знания и формировать умения, использовать приобретённые знания на практике. 

2. Существует ли закон, который регламентирует участие каждого ребенка в проектной деятельности или это требование только нашей гимназии? 
Проектная, исследовательская деятельность учащихся прописана в федеральных государственных образовательных стандартах, реализация которых закреплена Законом «Об образовании РФ», следовательно, каждый ученик должен быть этому обучен. Программы всех школьных предметов ориентированы на этот вид деятельности. 

3. А что если ученик не выполнил и не защитил проектную работу? 
К  ОГЭ и ЕГЭ как формам ГИА допускаются обучающиеся, не имеющие академической задолженности и в полном объеме выполнившие учебный план или индивидуальный учебный план. 
Невыполнение учеником индивидуального итогового проекта означает невыполнение учебного плана и ученик не допускается к ГИА.

